מבחן בניתוח אלגוריתמים 89-755
מועד ב' תשע"א
מרצה: ד"ר ליעם רודיטי  
הוראות:

1. משך הבחינה: שעתיים וחצי.
2. אסור השימוש בכל חומר עזר. 
3. במבחן 4 שאלות. יש לענות על כולן 

4. משקל כל השאלות זהה. 

5. את התשובות לשאלות יש לכתוב במקום המיועד לכך על שאלון הבחינה. 

6. מחברות הבחינה לא יבדקו. (יש לספק לסטודנטים מחברות לטיוטה) 
7. בעת הצורך ניתן להשתמש בדפיי חרום נוספים המיועדים לכך בסוף השאלון. יש לציין במפורש בראש הדף לאיזה שאלה שייכת התשובה. יש להוסיף הפניה בשאלה אל דפיי החירום.
8. ניתן להסתמך על אלגוריתמים שנלמדו בכיתה תוך ציון מפורש של פרטי האלגוריתם הקלט הפלט וזמן הריצה שלו.  

מלא כאן את מספר המחברת (<100:( 
	שאלה
	ניקוד

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	ציון
	


בהצלחה
שאלה 1 
רכיב קשיר בגרף לא מכוון הוא תת גרף מקסימאלי שכל זוג  צמתים בו  מחוברים במסלול. 

נתון גרף לא מכוון חסר מעגלים בעל n קודקודים. הקודקודים של הגרף ממוספרים מ-1 ועד ל-n. המספר של קודקוד הוא ערך הקודקוד. 

· קשתות מתווספת לגרף מפעם לפעם. 
· קשתות לא נמחקות מהגרף בשום שלב. 

· הגרף נשאר חסר מעגלים בכל שלב.  
הצג מבנה נתונים התומך בשאילתה הבאה בזמן O(1): 

בהינתן קודקוד u  מהו ערכו של הקודקוד בעל הערך המקסימאלי ברכיב הקשיר שבו נמצא u.

מהו זמן העדכון הכולל של מבנה הנתונים שלך? (כלומר זמן התחזוקה המושקע במבנה מרגע שהוספה הקשת הראשונה עד לאחר הוספת הקשת האחרונה).




שאלה 2

סעיף א

לבעיית k השרתים על קו הוצא הפתרון הבא:  כל בקשה תשורת על ידי שרת הנמצא במרחק השני הקצר ביותר ממנה. מה יחס התחרותיות של אלגוריתם זה. 



שאלה 2

סעיף ב
לבעיית ה-Online Paging שנלמדה בכיתה הוצע פתרון של Last-In-Fist-Out (LIFO) שפועל בצורה הבאה: 

בכל פעם שיש שגיאה (page fault) ואין מקום בזיכרון המהיר מוציאים את הדף האחרון שנכנס לזיכרון המהיר. 

נתח את יחס התחרותיות של אלגוריתם on-line הפועל בצורה כזו.  


שאלה 3

סעיף א

נתונה התוכנית הליניארית הבאה: 

minimize 6x+3y+4z+w 
subject to: 
4x+2y+2z     (  4



2x+4y+6z     (  12


          -8x-4y      +w (  0

x,y,z,w  ( 0

מה הערך האופטימלי של תוכנית זו? 




שאלה 3

סעיף ב
יהא G=(V,E) גרף לא מכוון עם פונקציית משקל c: E ( Q+ .עץ פורש מינימאלי של G הוא עץ שסכום משקולותיו הוא מינימאלי. 
תן תוכנית בשלמים שערכה האופטימאלי הוא משקל העץ הפורש והפתרון הפיסבילי המתאים לערך זה הוא אוסף הקשתות שנכללות בעץ. 




שאלה 4
סעיף א

תאר אלגוריתם מהיר ככל האפשר המקבל מטריצת שכנויות של גרף מכוון חסר משקולות
ומחזיר מטריצת מרחקיםD=(dij)  מקורבת עם טעות כפלית  של 2.

כלומר לכל זוג קודקודים i ו-j:

dij ≤δ(i,j) ≤2dij
כאשר (i,j)δ הוא המרחק הקצר ביותר מ-i ל-j. 




שאלה 4
סעיף ב

תאר אלגוריתם מהיר ככל האפשר המקבל מטריצת שכנויות של גרף מכוון חסר משקולות
ומחזיר ערך ĥ כך שאם אורך המעגל הקצר ביותר בגרף הוא h אז מתקיים:

h ≤ ĥ ≤2h

שאלה 4

סעיף ג
תאר אלגוריתם מהיר ככל האפשר המקבל מטריצת שכנויות של גרף מכוון חסר משקולות
ומחזיר את אורכו של המעגל הקצר ביותר בגרף. 


































